

爱心点亮明灯 打造温暖之城

回望2019年,有多少面孔让我们仰望凝视,有多少声音让我们真情倾听,有多少瞬间让我们怦然心动。有一种“英雄”,他们不为繁华易匠心,不舍初心得始终;他们大公无私,舍小家为大家。他们用爱心点亮了一盏盏明灯,照亮我们前行的道路。

他是一个天使,雨雪风霜温暖着每一个被他护学过的孩子。不论三伏酷暑,还是三九严寒,每天早上,在华罗庚实验学校门口都能见到陆旭东执勤的身影。拉车门、抱小孩、关车门、牵小手、送进校门……这样的动作,他每天要重复上百次,而且一做就是12年。12年里,他护学20万人次,大家都亲切称他为“黑皮警察”。但是,他却没有为自己的双胞胎儿子护过学。他先后荣获全国优秀人民警察、江苏省模范军队转业干部、江苏省“十大执法爱民”巡交警、江苏省二等功等荣誉。2017年7月,陆旭东荣登“中国好人榜”。2019年11月,陆旭东获得全国“最美基层民警”荣誉。

第七届全国道德模范座谈会于2019年9月5日上午在北京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了包

括周英仙在内的受表彰代表。30多年来,周英仙无怨无悔照顾年迈多病的公婆、膝下无子女的伯父母和两个孤寡舅舅。在她的精心护理下,6位老人幸福安度晚年。她还鼓励身患重病的丈夫战胜病魔,帮他重新站了起来并乐观生活。在本次全国道德模范表彰活动中,周英仙是常州地区唯一一位获提名奖模范。

江苏省常州市金坛华罗庚艺术团,借着文化体制改革的东风,靠着全团演员“端着饭碗走市场,扛着被子睡剧场”的艰苦奋斗精神以及对表演艺术始终不渝的热爱走到了现在。

经历了数不清的挫折后,剧团最终迎来了成长蜕变。《少年华罗庚》《田梦儿》《留守小孩》等9部现实主义题材原创儿童剧,获得了30多个国家级、省级重要奖项,在江苏、北京、上海等地巡演8000多场,观众超过800万人次……华罗庚艺术团团长史国生凭借永不屈服的精神以及对舞台艺术的痴迷与热爱,带着他的剧团走出了一条县级剧团的奋斗之路。如今,剧团的儿童剧已经成为深受剧院和孩子追捧的“免检产品”。

2019年10月28日,华兴社区志愿者为我区最年长105岁

老人王来凤送去了助餐点对外开放后的第一份午餐。该社区60周岁及以上老人有1518人。为解决社区老人吃饭问题,社区申请并建设“夕阳红”敬老助餐点,不但能解决老人的用餐问题,还能为老人创造一个集聚休闲的好场所。此外,华兴社区在“夕阳红”敬老助餐点设立“兴”港湾学雷锋志愿者服务站,为老年人提供免费理发,为社区居民提供免费修理衣服、鞋子等生活用品的服务。在助餐点设立“天天故事会”表演台,通过身边人讲身边事、身边事教育身边人的方式,让广大群众接受文明洗礼,体会“身边的感动”。

邵楠

记者手记:

伟大的时代呼唤伟大的精神,崇高的事业需要榜样的引领。在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围下,人们对真善美的向往和美好生活的渴望一直没有改变。我们相信和期待更多的爱和梦想被点亮,他们的事迹虽然平凡,但足够温暖人。

2019 年终盘点

我区举办首届退役军人专场招聘会 全区退役军人就业率达98%

本报讯 1月5日,由区退役军人事务局、区人社局、区人民武装部联合举办的2020年金坛区首届退役军人、随军家属专场招聘会在新落成的人力资源市场拉开帷幕。52家企业现场招聘,700多个岗位虚位以待,月薪待遇从三千到上万元不等。

据悉,这是区退役军人事务局成立以来举办的第一次退役军人专场招聘会。记者看到,招聘会现场气氛热烈,300多名退役军人参与应聘。“为拓宽退役军人就业渠道,实现企业人才需求与退役军人就业需求有效对接,2019年,我们面向全区退役军人开展了适应性培训,主要针对我区产业特点,举办了数控机床操作培训、驾驶员培训等一些实用性短期培训班,提高退役军人的就业率。”区退役军人事务局副局长张

国强介绍。为了筹备此次招聘会,区退役军人事务局在全区范围内进行了广泛宣传,持续开展退役士兵跟踪服务,摸底调查就业意愿和就业状况,为全区退役军人和企业搭建求职招聘的平台和桥梁,拓展退役军人再就业空间。据统计,2019年,全区退役军人就业率达98%。

近年来,随着我区两个加快深入推进,一批成长型科技中小企业迅速发展壮大。在招聘洽谈过程中,这些成长型企业招聘人员表示,退役军人所展现出来的良好素质令他们欣喜,招聘成功后,这些退役军人将成为企业的骨干力量。而这些企业提供的个人成长空间正是吸引求职者的关键。

对于退役军人来说,在执行力、适应力上有优势,但是业务知

识欠缺。再就业除了考虑薪资待遇外,他们还优先选择更适合自己的岗位,区消防救援队提供的岗位就让许多退役军人心动。“我们这次共需招聘消防员20名、驾驶员10名,从现场报名情况来看,大家都十分踊跃。”区消防救援大队现场负责招聘的工作人员告诉记者,退役军人经过部队的锻炼和培养,具有政治觉悟高、身体素质好、组织纪律严等优势,有的人还具备一定的专业技能,所以在这次招聘会多招点退役军人。

据了解,这次专场招聘会80%以上的岗位为高质量可成长岗位,月薪从3000元—10000元不等,薪资待遇、五险一金、提升空间普遍较高。当天,通过双向选择,现场有100多名退役军人与用人单位达成初步就业意向。

左玲

省教育厅发文规范普通高中选科工作

本报讯 为深入推进江苏省普通高中课程和高考综合改革,加强和规范普通高中教学组织管理,促进高中学生全面而有个性发展,日前,江苏省教育厅正式发布《关于进一步做好普通高中选科工作的通知》。通知提出了12项要求,明确要求不得在高一二年级学期结束(6月底)前进行选科分班。

通知要求各地教育主管部门要采取“一校一案”的方法,指导各学校做好选科指导工作。要求各普通高中学校充分听取学生、家长、教师意见和建议,客观分析本校的师资水平与办学条件,科学制定选科指导方案。各学校的选科指导方案要包含12种选科组合及走班教学的计划安排与保障措施,当前受办学硬件与师资条件制约影响的四星级高中至少提供10种、三星级高中至少提供6种选科组合。

通知明确各校要尊重学生的选择自由,要充分保障学生的选择权利,不得根据选课人数多寡限制学生选科,更不能代替学生选科。对个别学校确实不能满足少数学生选科需要的,可由教育主管部门批准同意,安排到就近的学校学习。要充分挖掘教学资源,积极开展走班教学,保障每一位学生的选科需求。要引导学生理性思考、正确对待、共同参与,尽量避免反复修改选考科目。

通知要求普通高中要指导学生根据自己的兴趣、特长、志向、学习优势和职业倾向,结合《普通高校本科招生专业选考科目要求指引(3+1+2模式)》,慎重选择,自主、理性确定选考科目。要强化正确引领学生选科,防止出现误判、偏离常态等现象,要避免单纯用考试成绩作为指导学生选科依据,严禁预先设定部分学科组合限制学生选科,严禁误导、

强制、代替学生选科或其他变相操作。

通知明确选科时间,各普通高中不得在高一二年级下学期结束(6月底)前进行选科分班。在高考报名前,各校不得人为设定条件限制学生调整或变更选考科目。在高二年级第一学期末首次学业水平合格性考试结束后,要重点关注未达到合格要求的学生,并在尊重学生意愿的基础上,更加精准做好学生选考指导与服务。此外要尊重学生重新选科的要求,允许学生经过一段时间学习后,重新选择选考科目。对调整选科的学生,学校要本着对学生负责的态度,帮助他们制订学科文化学习补修方案,开展针对性补偿教学与学习辅导。李蕾



1月3日至6日,江苏省职业院校技能大赛中职文化艺术类服装设计与工艺项目比赛在省金坛中等专业学校顺利举行。来自全省11个设区市的92名师生参加了本次比赛。大赛最终评选出金奖6名、银奖13名、铜奖19名;省金坛中专代表队荣获3金1铜,参赛成绩再次取得新突破,实现了高质量办赛和高水平参赛的目标。
许琴 李蕾 文/摄

华拓智能车载终端项目开工

(上接第一版)

狄志强要求全区上下时刻保持项目第一,突出“三新一特”产业,大力捕捉处于创新链、价值链高端的优质项目信息,重点引进总部先进制造业企业和新型研发机构,以项目的高质量推动发展的高质量;始终坚持落实第一,把一个个项目信息通过落实,变成现实项目,把一项项工

作计划通过落实,变成工作成效,以高质量项目的累积、高效率工作的推进汇聚成发展的强大动能;时刻坚持创新第一,面对严峻复杂的宏观经济形势和不断加大的经济压力,唯有不断创新才能克服矛盾问题,才能跨越艰难险阻,取得斗争的胜利。

左玲/文 吴文婷/摄

薛埠镇聚力打造西部强镇

(上接第一版)

乡村振兴是薛埠镇发展的强大后盾。今年,薛埠镇将着力唱响农业强镇品牌,做大做强茶叶优势产业,打造“中国名茶之乡”“茶香小镇”区域品牌。改善农村人居环境,推进上阮美丽乡村示范区建设,与仙姑美丽乡村示范点联动,形成薛埠南北绿色田园旅游品牌。加快实施农村人居环境整治“五十百千”工程,

加强人居环境长效治理,推动农村人居环境长效管理。

一切发展为了人民,一切发展依靠人民。今年,薛埠镇将加大对特种行业、重点企业和人员密集场所的检查力度,严格落实安全生产企业主体责任和部门监管责任。加快推进4处安置小区建设,做好各项社会保障工作,提高人民群众归属感和获得感。
徐欢

我区加大车辆超限超载(非法改装)治理力度

本报讯 1月7日,区运管部门组织辖区一、二类机动车维修企业,召开治理车辆超限超载(非法改装)维修行业推进会。

会议指出,各相关企业都要认真执行国家汽车维护、修理技术规范标准要求,一旦非法改装车上路行驶存在非常大的安全隐患。私自改变车辆的底盘结构,增加整车质量限值,将会影响车辆制动,容易引发交通事故,造成财产损失和人员伤亡。随意增加车栏板高度,改变结构,造成驾驶员视觉“盲区”,易引发事故。非法改装车辆涉及电路改变,容易留下火灾隐患,造成车辆自燃。非法改装车上

路行驶一旦发生交通事故,将面临保险公司不予理赔的情况。

会上明确要求,一旦维修经营者非法改装机动车,将依照《国家道路交通安全法》、《国家道路运输条例》和交通运输部《机动车维修管理规定》等法律法规予以处罚。

推进会上还播放了省公共频道《新闻360》曝光亚邦矿业涉嫌非法改装车辆的暗访视频,让参会者触目惊心、感同身受。区运管部门表示,他们将引领企业努力营造合法经营、规范修车、有序竞争的氛围,真正做到让政府放心、人民满意,为现代化道路运输事业发展作出积极贡献。

邵楠

常州市金坛区民政局

关于金坛市常胜儿童业余体操学校 登记证书(正、副本)和印章作废的公告

金坛市常胜儿童业余体操学校2016年度至2018年度连续三年未按规定参加社会组织年度检查,本机关已对其作出撤销登记的行政处罚。因该社会组织登记证书和印章无法缴回,依据民政部《社会组织登记管理机关行政处罚程序规定》第三十二条规定,现公告金坛市常胜儿童业余体操学校登记证书(含正、副本)和印章作废。

常州市金坛区民政局
2020年1月9日